

习近平就埃及发生火车碰撞事故向埃及总统塞西致慰问电

# 新年每日电讯

新华通讯社出版

2021年3月28日 星期日 辛丑年二月十六

(2版)

今日4版 总第10315期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

本报记者何玲玲、袁震宇、商意盈、王俊禄、顾小立

## 浙江：勇立潮头，奋力建设「重要窗口」

便觉眼前生意满，东风吹水绿参差。

行走之江大地，从“超级港口”到科创高地，时时激荡着勇立潮头的澎湃动能；从“天堂绿肺”到乡村田园，处处勾勒出新时代的“富春山居图”；从“城市大脑”到矛盾中心，以人民为中心的服务理念贯穿社会治理的方方面面。

过去一年来，浙江实现“两手硬、两战赢”，经济稳步复苏、回升提速，各项指标好于全国、领跑东部，充分展现了经济发展的活力和韧性。

“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。”牢记一年前习近平总书记对浙江的殷殷嘱托，浙江坚持以“八八战略”为统领，干在实处、走在前列、勇立潮头！

### 大战大考中交出高分答卷

来到宁波舟山港穿山港区，举目可见来自世界各地的万吨巨轮，堆场上连片整齐堆放着硕大的集装箱，巨型桥吊高耸林立，集卡运输来来往往，一派川流不息的忙碌景象。

“去年以来，宁波舟山港努力克服疫情影响，坚持一流标准，把港口建设好、管理好，努力打造世界一流强港。”宁波舟山港集团董事长、党委书记毛剑宏说。

2020年，疫情来势汹汹，海上防疫形势空前严峻，物流供应链畅通也面临重大挑战。宁波舟山港坚持常态化精准防控，抢抓复工复产，交出了一张令人振奋的成绩单：连续12年，货物吞吐量位居全球首位；推进海铁联运业务，海向集装箱航线总数增至260条，覆盖全球100多个国家和地区，服务的600多个港口。

在距宁波舟山港不到半小时车程的宁波北仑大碶高端汽配模具园区，企业的车间里热火朝天：机器飞速运转，机床设备轰鸣，生产有序运行，工人干劲十足。

“我们向效率要效益、向管理要效益。去年，新建了数字化管理系统，降低了约10%的生产成本，大大提升了产品附加值。”宁波臻至机械模具有限公司总经理张群峰说。

作为老牌制造之城，宁波现有国家级制造业单项冠军企业45家，数量位居全国城市之首。主营文具类产品及服务的国家制造业单项冠军企业、宁波贝发集团联合中小型企业建立了“云平台”，创建产业创新服务综合体，2020年贝发集团实现工业产值同比增长86.66%。

杭州与宁波，浙江的“双子星”正在积极唱响“双城记”，协同推进高质量发展。杭州市余杭区未来科技城集聚了3万多家新兴企业，数字化已成为这里企业发展的最强“引擎”。

极具活力的创业氛围让不少追梦者汇聚于此，亲眼见证了数字产业高速发展。“在未来科技城，我们能够不断为产品找到新应用场景，率先试用、不断优化升级，这对高科技企业来说至关重要。”杭州同花顺数据开发有限公司执行总裁吴强说，“数不清的从‘0’到‘1’的突破，就发生在转眼之间。”

据统计，2020年浙江省数字经济逆势成长，核心产业增加值增长13%，工业互联网平台体系初步建成，企业上云积极推进，累计建成5G基站6.26万个，实现县域以上及重点乡镇全覆盖。

### 让绿色成为最动人的色彩

早春三月，和煦春风吹绿江南两岸，西溪湿地在摇橹船的桨声里醒来。

“百花生日是良辰，未到花朝一半春。”西溪国家湿地公园是我国首个获得国家5A级景区称号的国家湿地公园，以河港、池塘、湖漾、沼泽为主，自然景观迷人，文化积淀深厚，成为集城市湿地、农耕湿地、文化湿地于一体的“城市绿肺”。

去年，杭州西湖和西溪实现“双西合璧”，着力推进一体化保护提升。杭州市委相关负责人表示，秉持“道法自然”“厚植文化”“去景区化”“回归生活”等理念，西溪湿地再次出发，致力于打造都市繁忙生活中一块难得的心灵栖息地。

“既要保护湿地，又能让市民亲近大自然。”去年以来，西溪湿地免票开放区域由原来的2平方公里增加到5.79平方公里，全年共接待游客500多万人次。在保护的基础上，西溪湿地实现了生态、社会等效益的双赢。

“西塞山前白鹭飞，桃花流水鳜鱼肥。”从西溪湿地出发，经过一小时车程，浙北万顷竹海中，隐藏着湖州安吉余村。

(下转2版)

## 全面加强练兵备战 锻造能打仗打胜仗精兵劲旅

### 习主席视察武警第二机动总队时的重要讲话在全军引起强烈反响

新华社北京3月27日电(记者刘新、梅常伟)“要全面贯彻军委军事训练会议精神，坚持聚焦备战打仗，深入推进实战实训、联战联训、科技强训、依法治训，紧贴多样化任务需求，加强针对性适应性训练，加强合成化专业化训练，加强新力量新装备训练，提高训练质量和层次。”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日视察武警第二机动总队时的重要讲话在全军引起强烈反响。

从军委机关到基层部队，广大官兵通过广播、电视、网络、报纸等认真学习领会习主席重要讲话精神。大家深刻感到，习主席的重要讲话为全军上下进一步强化责任担当、聚力备战打仗指明正确方向，注入强劲动力，表示坚决牢记统帅嘱托，奋勇投身新时代练兵实践，把军事训练抓紧抓实，确保关键时刻拉得出、上得去、打得赢，更好履行党和人民赋予的新时代使命任务，以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。

魔鬼周极限训练、复杂气象条件下直升机战术演练……武警第二机动总队第一时间传达学习习主席重要讲话精神，部署展开一系列实战化训练，砥砺官兵打赢本领。某支队支队长曲良峰说，要狠抓实战化练兵备战，锤炼官兵“一不怕苦、二不怕死”战斗精神，不断强化打仗能赢、比武能胜、安全能保的过硬综合素质。

武警北京总队执勤四支队、辽宁总队沈阳支队、福建总队南平支队、北部战区陆军某边防营、第83集团军某旅“杨根思连”、火箭军某旅、陆军工程大学官兵，结合执行城市反恐训练、巡逻执勤、野外驻训、教学科研等任务，就学习贯彻习主席重要讲话精神进行热烈讨论。大家表示，要以更高标准更严要求，把支撑战斗力的每项内容、每个步骤、每个环节练好练精练过硬，做到让党中央、中央军委和习主席放心。

武警重庆总队机动支队、山东总队济

南支队、第一机动总队某支队、空军航空兵某旅、海军第37批护航编队、战略支援部队某部、联勤保障部队某部官兵表示，要坚守底线思维，加强任务统筹，完善方案预案，搞好力量预置，确保遇有任何情况都能够快速有效应对，把担负的任务完成好。要对接未来战场，坚持仗怎么打、兵就怎么练，不断提高训练质量和层次，全面提升官兵打赢制胜的真功夫硬本领。

以战领训、以训促战，全军官兵把学习习主席重要讲话焕发的政治热情转化为练兵备战强大动力，一场场聚焦备战打仗、紧贴实战需要的演训活动迅速展开——

边关闻令，陆军某边防旅东极哨所官兵迎着祖国第一缕曙光展开巡逻作业，勤务组与摩托雪橇快反组密切配合，迅速处置“突发特情”，有效检验边境管控训练法战法。

深蓝海天，舰载战斗机部队组织歼-15舰载战斗机开展复杂气象条件下多课目、大

强度、全要素夜间飞行训练，摔打锤炼飞行员险难课目条件下的飞行技术“硬功底”。

雪域高原，火箭军某导弹旅官兵在极端条件下，实施作战指挥筹划、公路机动、阵地启封等多课目一体式强化训练，采集近千组作战数据，梳理出一套适用于高寒险境作战的经验举措。

中原腹地，武警河南总队机动支队200余名特战官兵把练指挥、练技能放在突出位置，注重精确指挥、小队作战、各要素的协同配合，全面提升特战小队的整体配合和立体攻防能力。

冀中某地，武警河北总队数十名特战队员奔赴陌生复杂地域，武装追逃、极限体能、捕歼战斗等技战术课目训练火热上演……

大江南北，座座军营，全军官兵坚持聚焦备战打仗，深入推实战实训、联战联训、科技强训、依法治训，持续兴起练兵备战热潮，履行使命任务能力不断提升。

### 新华全媒头条



金沙江畔，英雄的安麦西。1959年初，为获得解放和民主自由，14名安麦西村群众被西藏叛乱分子残忍杀害：有人被推下悬崖，有人被扔进奔涌的金沙江，还有人被斧头砍死、被乱石砸死……西藏进行民主改革，让这块流淌过英雄热血的土地，焕发出前所未有的活力。人们投身社会主义建设事业，用勤劳的双手，建设幸福的家园，创造美好的生活。

新华社记者罗布次仁、薛文献、陈尚才、孙非

3月的金沙江畔，杨柳吐绿，春风拂面，安麦西群众跳起欢快的芒康弦子，迎来西藏百万农奴解放纪念日。

62年前，为了获得解放和自由，安麦西村14名农奴付出了生命的代价；半个多世纪以来，一代代安麦西人弘扬英雄精神，艰苦奋斗，在脱贫致富的征程中书写新的传奇。

### 牺牲：为了获得解放

位于金沙江畔的昌都市芒康县索多西乡安麦西村，与四川省巴塘县隔河相望。

1955年5月，十四世达赖由成都返藏。随同经师赤江、噶伦索康·旺庆格勒等沿途召集当地土司和上层僧人，煽动“要想尽办法拖延和阻止民主改革”，鼓动武力对抗。芒康土司普巴本·泽成加措伺机发动武装叛乱。

他派出“贡嘎喇嘛仓”骨干分子强巴群增带领100多名藏军驻扎安麦西，凭借后方增援优势隔江对峙，企图歼灭驻苏洼龙乡的解放军。

1958年，四川甘孜等地民主改革顺利完成，广大农奴第一次拥有了属于自己的土地、房屋、牲畜等，成为新社会的主人。此时，西藏尽管和平解放已近7年，但百万农奴仍然生活在水深火热之中。

安麦西期盼着民主改革的到来，全村13户农奴靠牛皮船，暗中接送解放军侦察员，运送物资，帮助解放军收集情报、传递信息等，叛匪对此恨之入骨。

1959年2月1日，强巴群增突然将全村60多名农奴抓起来，逼问解放军的情况，追问与解放军“私通”人员。

曾经俯首帖耳的农奴，谁都不愿意出卖解放军，强巴群增从中挑选出14名青壮年，严刑拷打，5个人相继倒在血泊中！

强巴群增见问不出情况，使出更加狠毒的手段，叫人把向秋等9名青年拉到江边悬崖，放言不交代解放军下落，就把他们推下悬崖，尔后把向秋等6人推下金沙江。

78岁的邓都是向秋的儿子，因年幼躲过一劫：“我父亲被推到了悬崖下后，阿珠、阿多、格桑嘉措被叛匪带到山上枪杀

了。”

今年76岁的向秋拉姆含泪告诉记者：“当时我的哥哥尼玛吉村也在其中，叛匪把他推下悬崖后，满脸是血的哥哥奋力爬到江边，又被他们无情地推进金沙江。”

“阿增和多邓是双手被反绑推下悬崖的，坠在江边的岩石上没死，叛匪就拿石头活活将他们砸死。”向秋拉姆泣不成声，双手掩面哽咽：“扎西多登和登都是被叛匪在寺庙的树上捆了两天一夜后，活活砍死的。”

阿珠的女儿益西拉姆记得，父亲是光着脚被带走的，“他让我给他找一双藏靴，还没来得及找就被拖走了。”想起这一幕，89岁的老人眼眶满是泪水。

劫后余生的农奴来不及给亲人收尸，又被驱离故土，举家流浪，四处乞讨，住山洞，挖野菜、吃野果充饥。逃难中的向秋拉姆常想，“真希望自己是虫子可以钻进土里，是只鸟可以飞上天空。像我们这样，什么时候才是个头啊？”

“就是在最艰难的时刻，我们始终坚信民主改革的到来！”邓都说。

### 奋斗：创造美好生活

安麦西现有86户455人，是索多西乡的一个自然村。

坐在三层楼房，看着院里绿意盎然的石榴树，向秋拉姆说：“今天的幸福生活，过去连做梦都想不到。”

1959年3月，西藏地方政府和上层反动集团发动武装叛乱，党和政府顺应历史潮流和人民意愿，平定叛乱，组织百万农奴实行民主改革。

在乞讨中过了两个藏历新年的向秋拉姆一家，回村后分到了房子、土地和牛羊。她还成为首批女共青团员，协助工作队到各村宣讲党的政策。

在党的培养下，年轻有为的邓都先后当过民兵和仓库保管员，后来担任莽岭区区长、索多西乡党委书记，成为国家干部。几十年来，他带领群众平田整地1000多亩，推广良种提高产量，修建水渠20多公里，生产生活条件不断改善。

(下转2版)

## 加快恢复！1至2月规上工业企业利润增1.79倍

新华社北京3月27日电(记者陈炜伟、邹多为)国家统计局27日发布的数据显示，1至2月份，全国规模以上工业企业实现利润11140.1亿元，同比增长1.79倍，比2019年1至2月份增长72.1%，两年平均增长31.2%，延续了去年下半年以来较快增长的良好态势。

据国家统计局介绍，两年平均增速是以2019年相应同期数为基数，采用几何平均的方法计算的增速。

国家统计局工业司高级统计师朱虹表示，在国内外市场需求稳定恢复、同期基数较低以及“就地过年”等因素共同作用下，工业生产销售增长加快，企业收

入、利润加速恢复，盈利水平回升明显。

统计显示，今年前两个月，九成以上行业利润增长，近六成行业利润翻倍。在41个工业大类行业中，38个行业利润总额同比增加，行业增长面超过九成。其中，有24个行业利润增速超过100%。从两年平均看，有32个行业利润实现增

长，增长面达78%。

朱虹分析认为，总体看，工业企业效益状况延续快速复苏态势，但也要看到，国际形势依然复杂严峻，国内疫情防控不容放松，各行业效益改善还不平衡，部分消费品行业盈利尚未恢复至疫情前正常水平，工业经济全面恢复的基础还需进一步巩固。